

“大圣”归来，市区频“撒欢”

初步判断为国家二级保护动物猕猴，专家提醒市民不要轻易靠近及投喂

□半岛全媒体记者 刘玉凡 王晓雯

近日，青岛市区上演了“大圣归来”，市南区、崂山区等地出现了猴子的身影，它有时飞檐走壁，有时在路边“蹭吃蹭喝”，市民将拍摄的视频发布到各大短视频平台上，引起众多网友的关注。6月1日，记者调查发现，频繁在市区“亮相”的猴子不止一只，专家初步判断猴子为国家二级保护动物猕猴，与此同时，专家提醒市民不要投喂，以免受到人身威胁。



网友拍摄的出现在市区的猕猴。(网友供图)

事件>>>

“猴哥”来青岛“看海”了

连日来，有多位市民向本报反映，称在市南区大学路、江西路等地看到有猴子出没。“在青岛路上看到猴了。”“这小猴真能跑啊，都到栈桥了，上午还在江西路来不是，跑了一天在墙缝找吃的。”也有不少网友称偶遇“猴哥”，调侃道猴子“想看海了”，来了一场“说走就走的旅行”。记者注意到，市民对“猴哥”的出现较为宽容。在网传视频中，有人怕猴子挨饿，拿水果等食物进行投喂。

“我是在5月25日见到了这只猴子，它跑到了大学路附近，沿着树爬到了屋顶。”青岛市文化和旅游志愿者协会会长汪洋介绍，这只猴子警惕性比较高，如果有人投喂时靠得太近，猴子会发出警告的声音。

记者调查发现，猴子行踪不定，多次出现在崂山区和市南区，而这也不是“猴哥”们第一次进城。据半岛全媒体此前报道，在2020年6月份，就有一只猴子出现在李沧区，它在多栋居民楼之间游荡，还不时敲打窗户。市北区某小区、崂山区松岭路、市南区书城

路等地也发现了猴子的身影。2021年9月11日晚，有只猴子出现在沙子口广场。

调查>>>

不止一只，可能是人为放生

“从视频和照片上看，青岛市区出现的猴子是猕猴，它是国家二级保护动物，在分布上，崂山有人工放养的种群，但它们基本不会出现‘逃逸’的情况。”城阳区野生动植物保护协会会长徐立强分析，市区出现的猴子来自崂山种群的可能性较小。此外，记者联系相关部门的工作人员后证实，近日频繁在市南区和崂山区“亮相”的猴子不是同一只。

“猕猴很凶，尤其是雄性猕猴，脾气比较暴躁，不管是哪一个情况，猕猴在野外是不能自主生存的，主要靠人工饲养。它出现在城区里，这里没有野外生存的条件，猴子需要到人类的场所寻找食物。”

徐立强介绍，猕猴身上可能携带细菌，且在寻求食物时可能会攻击人类。“猴子很精，像峨眉山的猴子，都是‘配

合协作’。猕猴落单了的话，一般不会攻击青壮年，但有可能攻击老幼妇孺，所以人们要与其保持安全距离，不要挑逗它，一旦被咬伤、挠伤的话，要赶紧就医。”此外，徐立强介绍，在城市开阔环境中，猴子行动很灵活，它要是看到人拿着木棍、器械之类，立刻就跑了。徐立强透露，猕猴行动灵活，不好抓捕。

“可能有些人很友善，想去拿着东西喂它们。有句话说‘老虎不在家，猴子当大王’，猕猴发起威来，它的速度、力量，一般动物都比不了。”徐立强说道。

相关部门>>>

设计诱捕，但尚未成功

“我们前期针对这个猴子的事请了专家和抓捕人员，但到现场之后，它就已经跑了。而且怕伤害到它，就以诱捕的方式设诱捕陷阱，也没有抓到。”6月1日，记者针对崂山区出现猕猴一事联系了崂山区自然资源局，一位工作人员介绍，猴子的抓捕存在一定的困难，截至目前尚未抓到。“发现猴子的区域，我们当时已经和物业工作人

员沟通了，会在周边贴个告示，提醒市民注意。因为它具有攻击性，原则上不要靠近、投喂它，尽可能远离他，防止造成伤害。”

该工作人员说道，猴子有一定的记忆能力，一旦投喂，它可能会经常来投喂的地方觅食，造成扰民事件。“市民可能感到好奇，觉得它饿了、渴了，拿些东西投喂它。有些人在投喂的过程中想上去摸摸它，这也很容易造成攻击事件。如果发现了，要尽快联系有关部门。”工作人员提醒。

6月1日，记者将此事反映给了青岛市园林和林业综合服务中心，一位工作人员表示，之前确实接到了市民的反映，对于猕猴的来源，目前尚不清楚，但可以确定不是动物园中跑出来的。这位工作人员还表示，猴子一路“溜达”，市民尽量不要惊扰它，工作人员接到反映后会第一时间处理。

提醒

“大圣”不好惹，见面客气点

“宠物猫急了可能还会挠你两下，我之前就遇到一个猕猴伤人的事，在处理的过程中，它揪了我一把，我的外套和里面T恤就被撕碎了。”徐立强说道，不同于家养的宠物猫、宠物狗，野生动物都是有野性的，要警惕“挑逗”动物行为，以防触怒动物后伤人。

“尊重自然、敬畏自然，才能和自然和谐共生。不要去非法饲养、放归动物，我们在电视上或者动物园里面看到这些野生动物，可能会觉得它们是供观赏取乐的，所以想去逗逗它们、接触接触，但是你喜欢它们并不代表它们也喜欢你，你去挑逗它，说不定就成了它的靶子。”徐立强提醒。

“通过人工驯养的，即便是本土物种，把它们放归到野外，它们的适应能力也很差。对于异宠或者是外来物种，放生的存活率很小，不仅会给环境造成很大的威胁，可能还会违反相关规定。”徐立强表示，相关法律法规，都有关于入侵物种的规定。“出于对自己和环境的负责，一旦遇到入侵物种，或者是体型硕大的蛇类、巴西龟，发现了之后，要赶紧和相关部门反映，让专业机构和人士来处理。良好的环境需要市民共同行动，一起来维护。我们要做环境的守护者，也会成为良好环境的受益者。”

婚宴酒席没好酒？竟是陌生人混吃偷酒

□半岛全媒体记者 杨阳 通讯员 魏玮

结婚原本是让人开心的一件喜事，但冷先生却遇到了一件糟心事，“举办婚礼的第二天，我丈人告诉我，婚宴席上有一桌没有摆五粮液，于是我丈人又摆上去一瓶，但是不一会儿又不见了！可我记得每一桌都摆了一瓶五粮液和一瓶水井坊。”冷先生觉得八成是有人盗走了两瓶五粮液。让他十分恼火，随即便于4月28日到胶州市公安局阜安派出所报了警。接警后，办案民警迅速来到了冷先生举办婚宴的酒店进行摸排调查，发现4月26日大约11时20分左右，一名女子进入婚宴现场入座后，迅速将桌子上的五粮液放进自己的双肩背包里。当桌上又摆上一瓶五粮液后，女子再次将酒放进了

自己的双肩背包，之后约于13时左右离开。

办案民警由此迅速锁定了嫌疑人张某某，但冷先生一家完全不认识张某某。5月23日，张某某在洋河某村被办案民警抓至阜安派出所。据张某某交代，案发当天其正准备去超市购物，途经冷先生举行婚宴的酒店时，便想着进去偷点名酒好卖钱，便混进现场找了个酒桌坐下，将两瓶五粮液装进了背包。在办案民警的追问下，张某某供述了其在1月与4月上旬，使用同样的手法两次偷走婚宴名酒。

至此，张某某从1月初至今共盗窃名酒五粮液两瓶、天之蓝两瓶、梦之蓝两瓶，价值共计四千余元。其中除了两瓶五粮液仍在张某某家中外，其余所盗的酒都被张某某喝掉，两瓶五粮液正在进行赃物返还中。

特大喜讯

市民朋友们：
青岛新康芮汇生活商城18周年庆典开始啦，开始啦！开始啦！
作为青岛本地企业，在商城庆典期间特为岛城家人——举办进店有礼感恩回馈大酬宾活动，活动期间进店即可免费领取——折叠时尚购物拉车一个

- 1、数量有限——青岛2000名，先到先得
凭本人身份证，老师凭教师资格证优先领取。
- 2、因人数量较多需电话报名优先获得
- 3、青岛地区50周岁以上均可领取（地区特惠）
- 4、每家只可领取一个，不可重复领取
- 5、限时发放，送完为止

报名领取电话：

市南15315329530	市北18266223665	四方15964215053
崂山18300286961	李村15054299150	城阳13668898265
莱西13475860662	即墨15605425231	
浮山后18363969187		

半岛都市报
青岛发行量第一

分类广告

信息量大，带来更多商机

●分类广告热线●0532-58527327

友情提示：本栏信息，不作为合作双方签订合同依据，为保护您的权益，请务必认真核实。

搬家/清运/保洁/维修

10次以上100元/次

工商注册

蚂蚁搬家

专业搬家 搬厂 搬家具 拆装

全市 82874488